

Quito, 16 de marzo del 2019

Informe de Gerencia

Señores accionistas de NOVOMODE S.A.

En cumplimiento de las normas vigentes presento a ustedes el informe correspondiente al ejercicio 2018

El presente informe de gerencia tiene como objetivo someter a consideración de la Junta General Ordinaria de NOVOMODE S.A, los temas de mayor relevancia del 2018 para las actividades de la empresa.

Empiezo enfocándome en algunos aspectos importantes de la economía ecuatoriana del año pasado y del año que comienza los cuales inciden en la gestión de nuestra empresa.

Según datos del Banco Central del Ecuador (BCE), La economía ecuatoriana (PIB) en el año 2018 registró un crecimiento en términos reales de 1.4 0%. Esto se explica principalmente por el aumento del Gasto del Consumo Final de los Hogares, el Gasto de Consumo Final del Gobierno y las Exportaciones que crecen un 5.8 %. En términos corrientes, el PIB alcanzó USD 113,097 millones

El costo de la Canasta Familiar Básica (CFB) se ubicó en \$ 715,16. Según el informe del Instituto Nacional de Estadística y Censos (INEC), el **2018** terminó con una **inflación** anual de 0,27%. Se muestra una recuperación frente a diciembre de 2017 cuando se ubicó en -0,20



Los últimos cinco años la inflación es alta, debido a la política de estado de fomentar el cambio de la matriz productiva, el gobierno pondrá a partir de ahora un particular énfasis en un agresivo programa de sustitución de importaciones.

El monto de deuda pública asciende a USD 58 980 millones. El monto equivale al 57% del **Producto Interno Bruto**. El ministro de Finanzas, Richard Martínez, dijo que este jueves, 17 de mayo del 2018,

Ecuador tiene 10 años seguidos de déficit fiscal, este alcanza a 1.092 millones en diciembre del 2018. El fondo monetario advierte aumento del déficit en los próximos años

La situación es crítica. Se necesitamos mejorar las condiciones de financiamiento, generar mayores ingresos, aumentar nuestras exportaciones, el contexto geopolítico mundial y la consecuente incidencia sobre el precio del crudo continuarán siendo un factor importante para las finanzas del país.

Ya en relación a la gestión de la empresa, debo resaltar que 2018 fue un año de aceptables resultados, los ingresos experimentaron un crecimiento corriente del 32% con respecto al año anterior, se abrió nuevos puntos de venta, el margen bruto mejora dos puntos, empero el margen neto se sitúa en 1.9 % debido principalmente a los gastos que se originan para la inauguración de los nuevos puntos de venta

El ROA que indica el beneficio anual del total de los activos se sitúa en 2.65 %, (año 2017 5.35 %) este índice se ve afectado por el incremento de planta y equipo en 440 mil dólares, su beneficio se materializara en los próximos años. Los activos totales crecen en un 28 %.

En los índices de efectividad hay una mejora en la administración de inventarios los días promedio de inventarios de 243 días en el año 2017 bajan a 217 días en el año 2018, empero se paga con más prontitud a nuestros proveedores de 190 días promedio en el año 2017 se baja a 130 días promedio en el año 2018

La calidad de compras mejora ya que la venta promedio diaria crece en un 24 % sin embargo el día promedio de compras crece apenas en un 5 %

El patrimonio crece en un 41 % debido principalmente a los aportes para futura capitalización de 380 mil dólares americanos

Cabe también recalcar que vamos a trabajar para aumentar el volumen de ventas y el margen bruto de comercialización, por lo tanto, el compromiso continuará en mejorar la calidad de venta, mejorar nuestra fuerza de venta, mejorar los canales de venta para el 2018.

La situación financiera es aceptable aun frente a lo que podía ser debido a un año tan difícil en la economía ecuatoriana, la utilidad antes de impuestos y participaciones es de USD 113.784 la participación para trabajadores 17.067,61 el impuesto a la renta de USD 33.387,65

Es importante mencionar que se ha cumplido con todas las normas legales, estatutarias, reglamentarias y con las resoluciones y disposiciones de las Juntas Generales de Socios, así mismo ha dado cumplimiento al objeto social para lo que fue creada la Compañía.

Ha cumplido con todas las normas y reglamentos vigentes y sus operaciones están respaldadas por sus registros contables aplicando las Normas Internacionales de Información Financiera NIIF, así como se ha contratado auditoría externa de acuerdo al reglamento establecido

Por otra parte, hemos respetado a cabalidad las normas sobre propiedad intelectual y derechos de autor es importante señalar que la compañía se encuentra al día con todas sus obligaciones fiscales, municipales y sociales.

Por Último, dejo constancia de mi agradecimiento a todos los empleados y asesores por su dedicación e importantes aportes, pues sin esto no hubiera sido posible presentar este informe para su estudio y aprobación



PEDRO MALO
GERENTE